



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

NO III.—Revolución y Administración: Temprado, 11

Sábado 15 de Septiembre 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 560

El Gobierno rechaza por impertinente la nota del señor Lluhi al presidente de la Audiencia de Barcelona

TEMAS DEL DIA

Un buen oficio

Cada vez se aclara más el significado del alijo de armas y municiones descubierto en poder de los socialistas en Asturias. No es sólo que sean socialistas todos los complicados directa e inmediatamente en esa organización subversiva. No es sólo que don Indalecio Prieto, alma de todo el movimiento, anduviese vigilando el éxito del alijo por aquellos parajes. También el señor Casares Quiroga—de lúgubre recuerdo—ha hecho notar allí su presencia. Los datos que el Gobierno posee son muy graves. Estamos, como se ve, ante una organización de todo el equipo de Casas Viejas para «rescatar la República», o sea, en términos claros, para pisotear la voluntad nacional expresada legalmente en las elecciones y representada en el Parlamento, e instaurar por la fuerza de las armas una dictadura que conocidos los antecedentes de esos sujetos puede tenerse la certeza de que sería de una crueldad parvorosa.

Tiene ya la burguesía—grande y chica—indicios de lo que la República ha sido en manos de los socialistas y de estos otros individuos, cuando todavía no estaban enfurecidos por la certeza de que no pueden dominar legalmente a España. Los abusos en los Jurados mixtos, las huelgas absurdas en que se pisotea el interés público al mismo tiempo que el privado, las coacciones, los asesinatos, los robos y ataques en las tiendas, los crímenes y las expoliaciones en los campos, todo eso que ya conocen los españoles, no fué nada comparado con lo que acontecería si esa gente, furiosa por haber sido vencida en las elecciones e íntimamente convencida de que por el camino pacífico electoral nunca volverá al Poder, lo obtuviese asaltándolo por la fuerza.

¿Mas lejos que anteaer lo reconocía el órgano del partido socialista en palabras precisas. No quieren mentir más hablando de libertad y de democracia. Lo que quieren es instaurar una «dictadura proletaria», o sea un régimen como el ruso en el que las vidas y haciendas de los españoles están sin respeto a ley alguna, con libertad de acción revolucionaria, a merced de Indalecio Prieto y sus colaboradores socialistas, teniendo como instrumentos a Casares Quiroga y otros individuos del mismo jaez. La prueba de que consideran ese asalto realizable es que saliendo descaradamente de la legalidad están preparándolo, mediante la comisión de delitos gravísimos para la República. Y no es que estos hombres sean temibles por sí mismos. No es eso. Precisamente ocurre todo lo contrario. Pero justamente hombres como éstos son los que, una vez que se consideran en situación de utilizar la violencia impunemente, se entregan a la más fría ferocidad, con el ensañamiento complacido del verdugo por vocación. Por eso los encuentra a su gusto como instrumentos el partido socialista.

Y en cuanto a la violencia de las hordas de maleantes que operan como fuerza de choque de este último partido, poco tenemos que descubrir a los lectores. En España se vive ya, hace tres años, en la situación trágica de que el ejercicio de los derechos más sagrados, como el de trabajar, el de reunirse, el de pensar y escribir con libertad, revis-

ten los caracteres de actos heroicos porque esas hordas operan realmente a su antojo, sin que se haya llevado a cabo ningún serio intento para intimidarlas.

En estas condiciones ¿se nos podrá decir si hay razón para que el Gobierno no se incaute de los fondos de esas organizaciones? Por muchas vueltas que le damos, no podemos comprender, ni habrá nadie que nos los explique, por qué puede haber sociedades organizadas para fines lícitos de mutua ayuda social, que públicamente invierten los fondos así recaudados en delinquir contra el Estado y la sociedad, sin que el Poder público les vaya a la mano y se incaute de aquellos fondos. Nadie podrá explicarnos eso. Pues en esa incomprensible lenidad del Estado frente a la sedición en ese espíritu de transacción con los que en público y con jactancia preparan la tiranía que aspiran a ejercer sobre nuestro país, pisoteando sus libertades constitucionales, está la clave de la gravísima situación en que nos hallamos. Sabemos bien que no todos los gobernantes están de acuerdo con esa actitud. Desgraciadamente el criterio que prevalece es el de dejar operar a su gusto a aquellos malhechores, o el de aplicarles con blandura paternal disposiciones que sin intimidarles les dan entre sus complícidos patentes de abnegados y valerosos. El hombre honrado, el hombre de bien, no tiene en el Estado español la defensa adecuada a ferocidad de los que le atacan. Las leyes y la práctica de la República, no sirven de garantía sino para evitar que en la represión de los crímenes haya la más mínima dureza. Todo está dispuesto en forma que la delincuencia sea cómoda, y que los delincuentes contra las libertades ciudadanas, sobre todo si militan en ciertas organizaciones, no se sientan en ningún momento intimidados por la posibilidad de un serio castigo. Así se comprende cómo hay tanta entregada al oficio de revolucionario, que en todos los países civilizados es más difícil y ofrece más riesgos que entre nosotros.

Querido doctor

Mi hija se casa a fines de semana, y por lo tanto tenemos que aplazar la operación de mis hemorroides.

—Bien; pues usted dirá cuándo.

—Pero, entretanto ¿no podría recetarme algo?

—Lo único que puede aliviarle es Posterisan, unguento o supositorio; aplíquese los dos días, mañana y tarde, y no tardará en notar sus efectos.

Ungüento, ptas. 4'75. Supositorio, ptas. 6'00.

De venta en todas las farmacias.

Anunciando usted en
ACCION
dará a conocer sus géneros

La situación política

Manifestaciones de Martínez de Velasco

Aboga por un Gobierno mayoritario

Albacete.—Ha estado en esta capital el jefe del partido agrario, señor Martínez de Velasco, para resolver asuntos particulares.

Los periodistas han hablado con él acerca del momento político actual.

—Lo estimo de verdadera gravedad, porque se aproxima la apertura de Cortes, y el Gobierno tiene que responder del voto de confianza que se le otorgó para resolver, entre otros problemas, el referente al cumplimiento de la sentencia del Tribunal de Garantías sobre la ley de Cultivos catalana.

Tiene además el Gobierno planteados otros problemas, tales como el orden público y su situación en Cataluña, en donde ha llegado a fase tan aguda, que el Poder central tiene que resolverlo con eficacia.

Por lo demás estamos en un momento crítico. Hay pendientes la comida de los ministros radicales con el señor Lerroux y la reunión de la Junta de Seguridad de Cataluña.

Yo deseo al Gobierno Samper una vida larga, siempre que supere las dificultades que se le oponen; pero si así no ocurriera, serviría para reafirmarme en mi opinión de que para resolver definitivamente los problemas planteados se necesita la constitución de un Gobierno de coalición, que con mayoría parlamentaria le permita gobernar sin inquietud.

—¿Considera usted un desatino la disolución de Cortes?

—Las Cortes no pueden disolverse más que por dos razones: o bien porque está divorciada de la opinión, y éstas no lo están, o bien porque no sirvan, por su estado perenne de rebeldía, para realizar una función de Gobierno, y tampoco en éstas se da el caso.

Cien veces he repetido que estas Cortes deben disolverse por sí mismas, para ir a la reforma constitucional. Esto tendría la ventaja de no colocar al Poder moderador en situación de que pudiera discutirse su actitud.

Considero que, por su prestigio, el señor Lerroux podría presidir el Gobierno de la composición a que antes he aludido.

Los trágicos pasos a nivel

Automóvil arrollado por un tren

Dos muertos y un herido gravísimo

Burgos.—En un paso a nivel existente en la carretera de Palencia fué hoy arrollado por un tren un auto de nacionalidad francesa.

Las víctimas fueron trasladadas a esta capital.

A consecuencia del accidente resultó muerto un matrimonio y gravísimamente herida una señorita.

Después de los sucesos de la Audiencia de Barcelona No se ajusta al artículo once del Estatuto

Peregrina contestación del consejero de Justicia

Echa la culpa al fiscal y magistrados

Y les "invita", a abandonar sus cargos

Barcelona.—El presidente de la Audiencia territorial señor Emperador dió oportunamente cuenta del oficio al consejero de Justicia y Derecho de la Generalidad señor Lluhi relativo a la actitud de los magistrados a consecuencia de los sucesos ocurridos recientemente en la Audiencia, así como del telegrama de protesta que dirigieron al ministro de Justicia.

El señor Lluhi, por su parte, ha sometido al Consejo de la Generalidad, y ha sido aprobada la contestación en catalán a dicho oficio del señor Emperador.

El escrito, que es extensísimo, en síntesis dice que al ser traspasados los servicios de Justicia a la Generalidad, los magistrados no catalanes tuvieron opción para quedar al servicio de la Generalidad mientras ésta no pudo expresar su conformidad respecto a todos y cada uno de los funcionarios de la Administración de Justicia que voluntariamente se quedaron al servicio de Cataluña.

Se hacen protestas por parte del consejero de Justicia de haber puesto toda su voluntad en pro de la independencia del poder judicial.

Exterioriza su sorpresa por haberse dirigido los magistrados directamente en queja al Gobierno de la República desconociendo el poder ejecutivo de la Generalidad. Por todo ello se ve obligado a expresar al presidente de la Audiencia territorial que los magistrados don Enrique Iturriga, don Mario González Andía, don Jovino Fernández Peña, don Leoncio Villacastán, don Enrique Cerezo y don Agustín Altés no cuentan con la confianza del Gobierno de la Generalidad, y éste no podrá lamentar que dejen de prestarle sus servicios.

Considera también la Generalidad que el interés de la administración de justicia en Cataluña, y siguiendo el deseo de sus jueces y magistrados, es que se vean rodeados de todo momento del respeto y afecto del pueblo catalán, y sería útil que dejaran voluntariamente de prestar sus servicios todos aquellos funcionarios de la carrera judicial que no vean con comprensiva cordialidad el ejercicio por los catalanes del derecho natural que siempre han tenido, y ahora pueden ejercer legalmente, de usar su lengua materna en sus relaciones con los Tribunales.

Los periodistas no han podido hablar con el señor Emperador, porque está ausente. Sin embargo lograron hablar con algunos magistrados, que no han podido ocultar la sorpresa que les ha causado el documento.

Existe la impresión de que todos los magistrados de Cataluña pedirán el traslado a bloque.

Los magistrados deponen su actitud

Una disposición que garantiza el orden

Hoy se han celebrado las vistas señaladas

Barcelona.—Esta mañana han de puesto su actitud los magistrados y fiscales y se han celebrado las causas señaladas.

El Tribunal fué el mismo que estaba señalado para los juicios de ayer, y actuó de fiscal el señor Matoses, que actualmente es fiscal accidental por enfermedad del propietario y del teniente fiscal.

En la Audiencia se esperaba hoy la llegada del fiscal de la República, pero no ha podido comprobarse su llegada, pues marcharon a la estación para recibirle los fiscales y no le vieron.

El «Boletín oficial de la Generalidad» publica hoy un decreto de Justicia, en el que dice que la fuerza pública, encargada de la conservación del orden en las Audiencias y Juzgados, dependerá directamente del consejero de Justicia, y en ausencia suya del presidente del Tribunal de Casación.

Debido a este decreto, los fiscales y magistrados, al ver que se garantizaba su personalidad, han accedido a actuar.

Esta mañana estuvo conferenciando con los fiscales el señor Anguera de Sojo.

El presidente de la Audiencia se ha negado a recibir a los periodistas y se sabe que ha recibido un telegrama del ministro de Justicia, acusándole recibo del que enviara dándole cuenta de los incidentes ocurridos.

El señor Bonilla, fiscal de la Audiencia, sigue en gravísimo estado y ayer fué vaticado.

En el Juzgado se instruyen diligencias relacionadas con la detención ilegal del abogado fiscal señor Sancho.

Se recordaba que el señor Sancho fué el primer fiscal que actuó en el Tribunal de Urgencia.

Hoy han desfilado varios testigos y para mañana están citados a declarar los periodistas que presentaron los hechos.

Falta a otros artículos de la Constitución

Atenta contra la independencia judicial

No tiene, por lo tanto, fuerza para obligar

Madrid.—Al salir del Consejo celebrado esta mañana en la Presidencia, el jefe del Gobierno, señor Samper, anunció a los periodistas que se le facilitaría una nota acerca de la invitación hecha por el consejero de Justicia de la Generalidad de Cataluña a seis magistrados de la Audiencia de Barcelona para que soliciten el traslado.

En efecto, tras una visita hecha por el fiscal de la República al subsecretario de la Presidencia, fué facilitada a la Prensa la nota anunciada por el jefe del Gobierno, que dice así:

El Consejo examinó una comunicación dirigida al presidente de la Audiencia de Barcelona por el señor Lluhi.

El Consejo estima que no se ajusta a los términos del artículo 11 del Estatuto ni a otros artículos de la Constitución que garantizan la independencia y la inamovilidad de los jueces y magistrados.

Esas invitaciones suponen una coacción moral.

En estos casos la Generalidad tiene medios constitucionales para actuar.

El Gobierno declara que la comunicación del señor Lluhi al presidente de la Audiencia de Barcelona carece de fuerza para obligar.

A MARTI ESTEVE LE PARECE MAL LA NOTA

Madrid.—Después de facilitada a la Prensa la nota del Gobierno anteriormente transcrita, el fiscal de la República estuvo conferenciando con el señor Samper.

También visitó al jefe del Gobierno, el consejero de Hacienda de la Generalidad de Cataluña, señor Martí Esteve.

Al salir éste dijo a los periodistas que tenía que manifestar su disconformidad con la nota del Gobierno.

Añadió que estima que los magistrados de Barcelona debieron protestar ante el Gobierno de la Generalidad y ante el consejero de Justicia y no ante el Gobierno Central.

DICE EL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Cantos, hablando con los periodistas esta tarde al salir de la comida que en el Hotel Ritz ofreció el señor Lerroux y a sus compañeros de Gobierno, les dijo que la nota enviada a Barcelona no es una nota del Ministerio de Justicia sino una nota del Gobierno aprobada esta mañana por el Consejo de ministros.

Añadió el señor Cantos que la comunicación que el señor Lluhi ha dirigido al presidente de la Audiencia de Barcelona, es absolutamente nula, porque los traslados de jueces y magistrados son de la exclusiva competencia del Tribunal Supremo de Justicia.

Luis Alonso Fernández

Braulio Sastre del Blanco

ABOGADOS

TEMAS LOCALES

Teruel no puede estar sin aguas

Reiteradas veces nuestros lectores se han dirigido a nosotros para que en estas columnas recogiésemos sus quejas por lo que se refiere a la frecuencia con que, de un tiempo a esta parte, se interrumpe el normal abastecimiento de aguas a la capital.

Nos hemos resistido siempre a recoger estas quejas—tan fundadas por parte del vecindario—en atención, de una parte, a la consideración que a nosotros—como a Teruel entero—nos merece la memoria de aquel buen turolense a cuyo amor por su pueblo y a cuya generosidad sin límites debemos la traída de aguas a esta capital y, de otra, al hecho, por todos reconocido, de que la Empresa «Agua de Guadalupe» no sólo no ha realizado grandes utilidades con la concesión del suministro de aguas a Teruel sino que puede decirse que sus ingresos apenas si llegaban a cubrir sus gastos.

Pese a todas estas consideraciones no nos es posible ya soslayar el problema.

Recientemente una nota de Sanidad ponía de manifiesto que las únicas aguas potables de que la población turolense dispone para su abastecimiento, sin grave peligro para la salud pública, son las de la empresa «Agua de Guadalupe».

Cortar el agua de la traida equivale, pues, a condenar a la población al suplicio de la sed o exponerla al peligro inminente de gravísimas contaminaciones.

Y esto es lo que ha ocurrido ayer y lo que nos mueve al escribir estas líneas.

Es preciso evitar tan peligroso estado de cosas.

¿Cómo? Como sea. Es necesario que, en plazo de horas—si no se hubiera hecho ya—vuelva el agua a circular por la red de distribución y se evite para lo sucesivo la repetición de hechos de esta naturaleza.

Que hasta donde no alcancen las fuerzas de la empresa concesionaria del servicio pueden y deben llegar los medios de que el Municipio dispone.

Y si no fuese así, si no hubiese medio hábil de salir de esta situación, es preciso que se hable con claridad al vecindario, que se sepa de dónde parte la causa de este estado de cosas y que inmediatamente se le busque el remedio que con toda urgencia necesita.

Lo exige la salud del pueblo y ante ella, nadie, con conciencia exacta de su responsabilidad, puede hacer a nuestros llamamientos oídos de mercader.

ECOS DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Llegaron: De Torrelvella, don Pascual Vallés. De Valencia, don José Micó. De Alfambra, don Manuel Gómez y familia. De Zaragoza, el comerciante de aquella plaza don Emilio Salvador acompañado de su bella hija Manolita.

Marcharon: A Madrid, después de haber pasado la temporada en esta población, don Alfonso Torán acompañado de su distinguida señora e hijos, de la respetable señora viuda de Riñón y de la distinguida señora doña Consuelo Peláez, viuda de Torán (don José), con sus hijos. Acompañándoles marchó también don Dámaso Torán. Que llaven feliz viaje. A Barcelona, don Juan Boch. A Rubielos, don Vicente Molina. A Cantavieja, don Antonio Arenas. A Zaragoza, el ingeniero don Mariano Vicente. A Valencia, don José Escute.

DESPEDIDA

Al ser nombrado para el Regimiento número 34, de Barcelona, ha cesado en el cargo de comandante militar de esta plaza el bizarro oficial don Jacobo Roldán Fernández, quien obligado a marchar inmediatamente a su nuevo destino nos ruega le despidamos de autoridades y amistades.

Cumplimos gustoso tan grato encargo y al agradecer su ofrecimiento para cuanto nos sea favorable en su nuevo destino quedamos a su disposición a la vez que sentimos la marcha de tan caballeroso amigo.

EL TIEMPO

Hubo variación del viento y aunque por la tarde se formó ayer la ordinaria tormenta, ésta no descargó, pues apenas si cayeron unos chaparrones por la noche.

La temperatura sigue refrescando y las prendas de verano van desapareciendo.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Señor presidente del Colegio de médicos de esta provincia; Comisión del pueblo de Fórnoles; señor director de la fábrica Azucarera de Santa Eulalia.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Nacimientos. — Gloria Mesado Blasco, hija de Ramón y Tomasa. Amada Vicente Marta, de José y Amada. Defunción. — Tomás Martín Julián, de 10 años de edad, a consecuencia de broncopneumonía. San Julián, 44.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales: Por aportación forzosa: El Colladico, 237'86 pesetas.

SANIDAD VETERINARIA

Entre las vacantes de inspector veterinario, anunciadas para su provisión en la «Gaceta» llegada ayer a Teruel, figura la del Municipio de Bronchales, de esta provincia.

INSTRUCCION PUBLICA

Maestros y maestras que desempeñando escuelas de esta provincia han sido nombrados, provisionalmente, para las siguientes:

Don José Cueva Esteban, de Palomar de Arroyos a Maluenda, número 2 (Zaragoza); A. Don Francisco Hurtado Moya, de Allueva a Ontur (Albacete); A. Don Antonio Sebastián Catalán, de Gargallo a Munébrega, unitaria número 1 (Zaragoza); B. Don José Guémez Lázaro, de Jabaloyas, Torrealta-Torrebaja (Valencia) mixta.

— Maestras nombradas provisionalmente para las siguientes escuelas de esta provincia: Doña Elena Gonzalvo Lami, de Montoro de Mezquita a Peñas Royas.

Doña Cristina Larruga Buil, de Corcolilla a Torre los Negros. Doña María de los Dolores Escrich Salvador, de Vadová (Valencia) a El Paúl (Mosqueruela) mixta.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos: Señor presidente de la Diputación provincial, 53.541'79 pesetas. Don Emiliano Pérez, 740'25.

De la vida local y provincial

Nueva religiosa Ecos taurinos

En el Convento de Santa Teresa de esta población tuvo lugar ayer mañana el acto de profesar en la orden carmelitana la que en el siglo fué señorita Pilar Vargas Calvo, hija de nuestro particular amigo el conocido doctor, don Andrés Vargas Machuca.

Con este motivo hubo solemne misa cantada con orquesta. Ofició el reverendo padre carmelita Fernando Górriz, quien al terminar pronunció una hermosa plática.

Esta ceremonia fué presenciada por numerosas amistades del señor Vargas. Reciban la Comunidad de Santa Teresa, la nueva religiosa y sus familiares nuestra felicitación.

Adoración Nocturna

En la noche de hoy, sábado, celebrará esta Sección Adoradora la Vigila mensual del turno tercero, en la iglesia de San Francisco, uniéndose a la terminación de los Ejercicios Espirituales que celebran los miembros de la Juventud Católica.

Darán principio los cultos a las diez en punto de la noche y la misa de comunión se celebrará a las seis y media de la mañana del domingo.

Se invita a los adoradores y adoradoras para la misa y comunión e igualmente a los amantes de la Eucaristía, a fin de ofrendar a Jesús Sacramento una comunión numerosa.

La suscripción para construir la nueva plaza de Toros alcanzaba ayer tarde, según datos que nos fueron facilitados, la cifra de 228.170 pesetas.

Las combinaciones para las corridas de Valladolid, a celebrar este mes de Septiembre, son las siguientes:

Día 16.—Seis toros de doña Carmen de Federico, para Juan Belmonte Vicente Barrera y Fernando Domínguez.

Día 17.—Ocho toros de Coquilla, que despacharán Marcial Lalanda, Domingo Ortega, Victoriano de la Serna y Fernando Domínguez.

Día 18.—Ocho toros de don Antonio Luis Sánchez, antes Trespacios, para Vicente Barrera, Manolo Bienvenida, Ortega y Victoriano de la Serna.

Día 23.—Corrida castellana patrocinada por la Asociación de la Prensa de Valladolid: seis toros de Cruz del Castillo, para Rafael Gómez «Gallo», Nicanor Villalta y Manolo Bienvenida.

Se vende una casa, ocasión, a plazos o al contado por encontrarme fuera de la localidad. Dos pisos alquilados. Razón: Alforja, 21.

LEA USTED EL DIARIO ACCION

La huelga del ramo de la construcción

En pie continúa esta huelga comenzada el pasado lunes.

Como ha transcurrido el plazo de cuarenta y ocho horas que los obreros se reintegrasen al trabajo y éstos no lo hicieron, ayer tarde, al cumplirse dicho plazo, en las obras del nuevo edificio para sucursal del Banco de España apareció un aviso por medio del cual la empresa constructora hacía saber que habiendo sido suspendidas dichas obras podían los obreros recoger, en un plazo de veinticuatro horas, las herramientas de su propiedad que tengan allí.

DEPORTES

FUTBOL

¿Recuerdan nuestros lectores cuando les anunciamos que aquí aún tardaríamos a presenciar un partido de fútbol?

Pues ya lo ven. El tiempo ha refrescado notablemente, el aburrimiento es cada vez mayor a falta de diversiones y los encuentros futbolísticos brillan por su ausencia.

Sólo faltaba la huelga del ramo de la construcción.

¿Y qué tendrá que ver la referida huelga con el arreglo del terreno de juego de nuestro campo?

En verdad decimos hay cosas que parecen mentira.

Ya ven ustedes: Una sociedad deportiva está terminando las obras de su campo y de la noche a la mañana, porque los albañiles piden un aumento que no les dan, las obras quedan paralizadas y dicha sociedad, que a fin de cuentas ha hecho mil equilibrios para dar unos jornales a varios obreros, se perjudica grandemente porque aparte no terminarle la labor, que solamente faltan tres o cuatro días para ello, las aguas de estas recientes tormentas lo han estropeado todo. Y aún más, señores, todavía más: el campo está abierto porque se ha caído una de sus puertas y al estar en huelga no se puede colocar...

¡Le digo a usted, guardia!..

El próximo domingo, es decir, mañana, es la primera jornada de intensidad total. A los dos grupos que habían iniciado sus campeonatos superregionales, se agregan los tres restantes, y el Campeonato de España cobra el máximo interés por esta su fase de primera búsqueda eliminatoria.

Los partidos señalados para el domingo próximo, son los siguientes: Grupo castellano.—Athletic de Madrid contra el Racing de Santander, en Valencias.

Valladolid Deportivo contra Madrid F. C., en el terreno vallisoletano.

Zaragoza F. C. contra Deportivo Nacional, en el campo de Torrero. Grupo vasco.— Arenas contra Athletic bilbaíno, en el campo de Ibañondo.

Deportivo Alavés contra Dinos, en Mendizorua.

Osasuna contra Unión de Irún, en Pamplona.

Grupor galaco astur.—Sporting de Gijón contra Deportivo de Coruña, en El Molinón.

Oviedo contra Celta, en Buena-vista.

Racing de Fe rol contra Stadium de Avilés, en el Inferiño.

Grupo andaluz levantino.— Valencia contra B tís Bilompié en Mestalla.

Sevilla contra Murcia, en la capital andaluza.

Hércules contra Levante de Valencia, en Alicante.

Grupo catalán.—Barcelona contra Júpiter, en Las Cortes.

Sabadell contra Deportivo Español, en la Creu Alta.

Gerona contra Badalona, en el campo gerundense.

Sección religiosa

Santoral del día.—Los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora; Santos Nicomedes, pbro. y mr.; Jere-mías, Valeriano y Emilia, mártires y Eutropia, viuda.

Oficio y misa: De los Siete Dolores de nuestra Señora. Doble segunda clase, blanco. Conmemoración de San Nicomedes, mártir.

Santos de mañana.— Domingo XVII después de Pentecostés, 16. Santos Cornelio, Papa; Cipriano, obispo y mártir; Germiniano, Abundio, Marciano, Rogelio y Sebastián, mártires, y Santa Eufemia, virgen y mártir.

Oficio y misa: De la dominica XVII después de Pentecostés. Semp-doble, verde. Conmemoración de los Santos Cornelio, Cipriano, Eufemia y compañeros, mártires.

CULTOS

Cuarenta Horas. Se celebrarán durante el mes de Septiembre en El Salvador.

Los actos de la tarde comenzarán a las cinco.

Misas a hora fija:

Catedral.—Misas a las nueve, diez y media, y a las once en la capilla de los Desamparados.

San Andrés.—Misa a las siete, ocho y ocho y media.

San Juan.—Misas a las siete y media y ocho.

Santa Clara.—Misa a las siete.

Santa Teresa.—Misas a las cinco y media, siete y media y ocho.

Santiago.—Misa a las seis y media.

El Salvador.—Misas a las siete, siete y media y ocho.

San Pedro.—Misas a las siete y media y a las ocho.

San Miguel.—Misas a las siete y media y ocho.

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Table with 2 columns: Fondo Público and Tasa. Includes Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 5% 1920, etc.

Table with 2 columns: Acciones and Tasa. Includes Banco Hispano Americano, Banco España, Nortes, etc.

Table with 2 columns: Monedas and Tasa. Includes Francos, Libras, Dollars.

Profesora superior

10 años práctica en Madrid daría lecciones, a domicilio, de primera enseñanza, bachillerato y magisterio. Preparación especial de aritmética y análisis gramatical para todas las oposiciones del Estado. Precios módicos.

Lea usted

ACCION

todos los días

ATENCION. La dependencia de la PELUQUERIA AMERICANA participan a su distinguida clientela, señoras y caballeros, y al público en general que en breve encontrarán un nuevo y esmerado servicio en la PLAZA DE CARLOS CASTEL, NÚM. 18-2.º. No se confunda Vd. P. C. Castel, 18-2.º.



Una señal de alarma es ver a un hijo triste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la palidez, la anemia y el raquitismo. Para cerrar la entrada en el organismo a esas terribles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD. Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

¡AUTOMOVILISTAS! En CASA GALAN encontraréis los mejores precios en las acreditadas marcas de neumáticos GOODYEAR, FIRESTONE Y PIRELLI y en los inmejorables lubricantes de la STANDADR OIL. La casa que más barato vende La de mayor seriedad La que más rápido sirve La que mayor stock de neumáticos tiene. Muro de Santiago, 13.—Teléfono, 121 ALCANIZ

ANUNCIE USTED EN ACCION

MUN. 560
ial
eligiosa
Los Dolores
Señora; Sa-
y m.; Jere-
nilita, mártir
os Siete Dolores
Doble segun-
onmemoración
nártir.
a. — Domingo
entecostés, 16
apa; Cipriano,
niniño, Abun-
io y Sebastián,
femia, vírgen y
e la dominica
tecostés. Sen-
memoración de
Cipriano, Em-
mártires.
S
Se celebrarán
ptiembre en El
de comenzarán
las nueve, re-
la mayor, y a
de los Desam-
sa a las siete.
a las siete y me-
a las siete.
sas a las cinco
ia y ocho.
las seis y me-
as a las siete.
s a las siete y
is a las siete y
SA
EGRAFICO
AMERICANO
70/90
85/35
95/50
120
7.
con Im-
927 sin
101/10
americano 149/00
561/00
225/50
licante. 175/50
000/00
tes 7% 104/40
otecario 95/00
101/75
al Inter-
87/00
97/75
tamiento
31.
82/75
93/00
48/35
36/35
72
superior
a en Madrid
domicilio, de
bachillerato y
ración especial
álisis gramati-
oposiciones del
s médicos.
to a:
ACIONAL
Correos n. 15
ON
s los días

Los ministros no radicales se suman al voto de confianza dado a Samper a propuesta de Lerroux

En la comida, celebrada en el Ritz, no se adoptaron acuerdos

Se suspenden desde hoy todos los actos públicos

Queda aplazado sin fecha el traslado de los restos de Galán y García Hernández

Un homenaje a Unamuno con motivo de su próxima jubilación

A las diez de la mañana comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

Poco después llegó el señor Samper.

A las diez y media comenzó el Consejo.

A la entrada los ministros no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

La reunión terminó a las dos menos veinte.

Al salir el ministro de Comunicaciones señor Cid dijo a los periodistas que había leído la nota publicada por el Sindicato de Carteros de Madrid en la cual se tergiversa la verdad.

Anunció que redactará una nota para la Prensa a fin de que se sepa lo ocurrido el día de la huelga general de Madrid con el reparto de la correspondencia.

El señor Guerra del Río dijo a los periodistas que en el Consejo no se había tratado nada de política.

Concedió mucha gravedad al asunto referente a la nota enviada por el consejero de la Generalidad señor Lluhi al presidente de la Audiencia de Barcelona.

El ministro de la Guerra, señor Hidalgo, desmintió la noticia de haber sido aplazadas las maniobras militares.

El ministro de Hacienda, señor Marraco, confirmó sus propósitos de intensificar el tipo de descuentos a los funcionarios públicos en una forma que no les cause perjuicio.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—Terminado el Consejo de ministros celebrado hoy en la Presidencia se facilitó hoy a la Prensa la siguiente nota oficiosa: El Consejo terminó a la una y media, asistiendo a él los titulares de todas las carteras.

El señor Samper informó a los ministros no radicales de la reunión que ayer tuvieron con el señor Lerroux sus compañeros.

Los ministros no radicales agradecieron la atención del señor Samper y se sumaron al voto de confianza que para plantear la crisis en el momento que estime más oportuno le fué otorgado ayer al jefe del Gobierno por los ministros radicales.

Con motivo de la jubilación del señor Unamuno el próximo día 29 se acordó declarar oficiales las fiestas que se celebrarán en Salamanca.

A ellas asistirán el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, una representación del Gobierno y otra muy nutrida del profesorado universitario.

El Gobierno nombrará a Unamuno rector vitalicio de la Universidad de Salamanca y ha creído una cátedra llamada de Unamuno donde éste explicará la disciplina que estime oportuno.

Se dará el nombre de Unamuno a un Instituto de Bilbao.

Se acordó también el programa de la Fiesta de la Raza incluso los juegos florales en honor de los descubridores y de Rosalía de Castro.

El señor Cantos informó de las medidas relacionadas con determinadas actitudes de ciertos funcionarios en calidad de Barcelona, actuando don Demófilo el inspector el magistrado don Demófilo de Buen.

Obras públicas.—Expedientes de obras. No afectan a Teruel.

Hacienda.—Aprobando la construcción de un edificio para Delegación de Hacienda en Zaragoza.

Agricultura.—Normas para el pago de las rentas a los propietarios de las fincas afectadas por la intensificación de cultivos.

Instrucción pública.—Construcción de escuelas.

LA COMIDA DEL GO-

BIERNO EN EL RITZ

Madrid.—En el Hotel Ritz se celebró hoy la comida con que el ministro de Justicia señor Cantos obsequió al señor Lerroux y a sus compañeros de gabinete.

La sobremesa se prolongó bastante tiempo.

Al salir el señor Lerroux dijo que había sido una comida particular.

Naturalmente —añadió— que hemos hablado de política pero sin tomar ningún acuerdo.

Agregó que no cree que se produzca la crisis hasta que el Gobierno se haya presentado al Parlamento.

SE SUSPENDEN TODOS

LOS ACTOS PUBLICOS

Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, dijo esta tarde a los periodistas que a partir de mañana quedarán suspendidos todos los actos públicos.

Calcula que la suspensión durará solamente ocho días.

Añadió que había ordenado que se suspendan también las obras que se venían efectuando en la Puerta de Alcalá para la cripta provisional de los cadáveres de Galán y García Hernández, así como que sean desmontadas las tribunas que se estaban levantando con motivo del anunciado traslado de los restos de dichos capitanes a Madrid, por haberse aplazado dicho acto.

Esta misma tarde se cumplieron estas órdenes.

FALLECE UN HERIDO

Madrid.—En el Hospital falleció esta tarde Baldomero Velasco, herido durante los sucesos ocurridos en esta capital con motivo de la huelga general del sábado.

UN ARSENAL EN LA

CASA DEL PUEBLO

Madrid.—El jefe superior de Policía ha manifestado que el juzgado que entiende en los sucesos del sábado último, ha ordenado la reapertura de la Casa del Pueblo previo un registro de sus dependencias.

Efectuado este, se han encontrado algunas armas.

Se supone que el registro continuará mañana.

Informes particulares dicen que en el registro efectuado en la Casa del Pueblo han sido halladas 30 pistolas, 12 revólvers, siete bombas cargadas, varios frascos de ácidos, numerosos proyectiles de mauser y arma corta, paquetes de dinamita y rollos de mecha y tres pistolas ametralladoras.

También han sido halladas varias cajas y un montón de bombas que los policías no se han atrevido a tocar hasta que mañana sean examinadas por personal técnico.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Adquiere inusitada violencia la huelga textil en Norteamérica

Washington.—El presidente del Comité de huelga del Sindicato textil, Francis German, ha declarado con satisfacción que la empresa de las hilaturas de New Bedford, en Massachusetts, ha aceptado un convenio con los obreros, que implica la vuelta inmediata al trabajo, después de aceptar todas las reivindicaciones proletarias, entre ellas la semana de cinco días y el aumento y el aumento de salario.

El señor German ha declarado que los huelguistas están decididos a mantener la huelga durante un mes, si fuera necesario, hasta el triunfo completo y general de sus reivindicaciones.

Gaylasvillar (Rhod Island).—Continúa la huelga de obreros textiles. Ayer se han registrado numerosos incidentes, siendo innumerables los esfuerzos del ejército y de la policía para contener las oleadas de huelguistas que les apedreaban.

Los soldados tuvieron que disparar en dos ocasiones.

Resultaron heridos tres huelguistas, dos de los cuales están agonizando.

Tousoket (Rode Island).—Aumentan los desórdenes provocados por los huelguistas textiles, que atacan a la policía y a la guardia nacional.

Diez mil huelguistas hansaqueado esta mañana varios almacenes y arrojaron ladrillos contra automóviles y edificios.

Las tropas dispararon, resultando heridos seis huelguistas, cuatro de ellos gravemente.

Charlotteville (Este de Carolina del Norte).—Han sido movilizadas tres nuevas unidades de la guardia nacional.

Los efectivos movilizados se elevan hasta ahora a 1.700 hombres.

Se temen desórdenes graves, especialmente en Gastonia, donde han sido concentradas tropas.

SOCIALISTAS, COMUNISTAS Y FASCISTAS

Madrid.—En el Stadium Metropolitano se celebró hoy el mitin de las juventudes libertarias para protestar del decreto de Gobernación que regula las actividades políticas de los jóvenes menores de 23 años.

Se habían adoptado precauciones.

Se cantaron la Internacional y otros himnos.

Hubo un desfile de milicias comunistas y socialistas. Las primeras vestían camiseta azul y las segundas camisetas rojas.

Pronunciaron discursos varios comunistas y varios socialistas.

Durante el discurso del socialista Albar numerosos jóvenes fascistas que se habían introducido entre los concurrentes repartieron con profusión octavillas contra e. marxismo.

Fueron rodeados por los jóvenes socialistas y se produjo una colisión resultando algunos contusos.

UN ASESINATO

Madrid.—En la calle de Blasco Ibáñez unos desconocidos dispararon varios tiros contra el conductor de tranvías Bernardo González Gómez, que resultó muerto.

La agresión obedece a que Bernardo no quiso secundar la huelga general del sábado.

ELECCIONES PARA CONSEJEROS GENERALES

París.—Las elecciones para los consejeros generales y los de distrito se celebrarán el 7 y el 14 del próximo Octubre, respectivamente.

Como se sabe, estos Consejos son asambleas departamentales encargadas de los asuntos de interés general de los departamentos y de los Ayuntamientos, pero presentan al mismo tiempo un carácter político, porque participan en las elecciones de los miembros del Senado.

El partido radical y radical socialista ha publicado un manifiesto, en el que se opone a toda dictadura y a toda violencia.

Declara también no desviarse del programa laico, del desarrollo de la escuela única, y defiende la defensa nacional por medio de la seguridad y el equilibrio presupuestario, así como la defensa del franco.

EN VISPERSAS DE BODA

Londres.—Antes de partir para ver a sus padres en el castillo de Valmorla, el príncipe Jorge de Inglaterra ha estado anoche recorriendo varias joyerías, efectuando compras de joyas destinadas a la princesa Marina de Grecia, su prometida, que se espera llegue a Londres el domingo próximo, acompañada de sus padres.

A LA MEMORIA DE DOLLFUS

Viena.—En una gran ceremonia celebrada ayer en esta capital a la memoria del canciller Dollfus, el vicecanciller príncipe Starhenberg, ha pronunciado un discurso, en el que dijo lo siguiente:

«El Congreso católico de Viena de 1933 fué la cuna de la independencia de Austria, porque constituyó una manifestación grandiosa contra el concepto materialista del nacional socialismo que se quería imponer de una manera brutal a nuestro país».

Terminó diciendo: «Antes muertos que capitular ante la barbarie, indigna de nosotros».

UNA PROHIBICION

Viena.—El Gobierno ha publicado un decreto prohibiendo a toda persona que haya militado en los partidos socialista o nacional socialista al uso de armas de cualquier clase.

Este decreto tiene vigencia hasta el 30 de Junio de 1935.

TELEGRAMA DE CONDOLENCIA

Roma.—El desastroso incendio de Campaña (Argentina) ha impresionado vivamente al Pontífice, el cual ha cursado el siguiente telegrama al Nuncio de Buenos Aires:

Por luctuoso incendio ciudad Campaña, Santo Padre encarga a vuestra excelencia exprese al Gobierno su condolencia, junto con confortadora bendición apostólica para familias castigadas incendio. Rúgole añada expresión de mi vivo dolor. Firmado: Padellí».

El Nuncio, monseñor Cortesi, después de presentada su condolencia al Gobierno argentino, fué a visitar la ciudad de Campaña, donde le dió la bendición del Pontífice que fué acogida con profunda piedad.

El Gobierno de la República ha dado encargo especial a su embajador en el Vaticano, para que comunique al cardenal Pacelli su gratitud hacia el Pontífice.

El embajador, a su vez, ha cumplido la misión, con vivas expresiones de agradecimiento hacia el Papa y el cardenal.

Es muerto a tiros el presidente de la Patronal de Coruña

La víctima había pretendido disparar contra el vicepresidente

Y un dependiente de este último le ocasionó la muerte

Manifestaciones del señor Companys sobre la nota del Gobierno

Barcelona.—Ha descargado una formidable tormenta que ha causado enormes daños en la capital y pueblos de la provincia.

Durante dos horas estuvo interrumpida la vida de la ciudad.

El señor companys ha manifestado que espera recibir oficialmente la nota del Gobierno de Madrid acerca de la comunicación de Lluhi al presidente de la Audiencia de esta capital, para darla a conocer al Gobierno de la Generalidad en el próximo consejo.

PRESIDENTE DE LA PATRONAL MUERTO A TIROS

Coruña.—El presidente de la Patronal de la Construcción, Julio Rodríguez Blanco, intentó disparar por motivos sociales contra el vicepresidente de dicha entidad don José Medina.

Le falló el tiro.

El capataz de Medina, Francisco Zurrimendi disparó sobre Blanco que resultó muerto.

A LA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS

Granada.—Ha comenzado el novenario a la Virgen de las Angustias, que anualmente le dedica su Hermandad.

Las amplias naves de la Basílica estaban totalmente ocupadas de fieles, hasta el punto de que hubo necesidad de abrir las cancelas para que los centenares de personas que no lograron penetrar en el templo pudieran seguir la ceremonia.

Predicó el Magistral de la Catedral de Zamora.

Se cantó el himno a la Virgen de las Angustias.

La fachada del templo lucía artística iluminación.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

Oviedo.—En una mina de la fábrica de Miéres sobrevino un desprendimiento de tierras, que sepultó a dos obreros. Otro, llamado Baldomero Fernández, acudió en auxilio de sus compañeros, pero al sobrevenir otro desprendimiento quedó sepultado y muerto. Más tarde se logró extraer con vida a los dos trabajadores.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Gijón.—A las nueve de la noche ha estallado una bomba de gran potencia en la puerta del tercer piso de la casa número 10 de la calle del Instituto, domicilio del capataz de la plantilla de la Patronal del puerto, Manuel Ramón Peña.

El artefacto ha causado enormes daños.

El hecho está relacionado con la huelga de estibadores.

Este capataz, de obrero pasó al cargo actual, y el ascenso lo ganó por trabajar durante la huelga.

ATRACO

San Sebastián.—Dicen de Pasajes que anoche un individuo armado de pistola atracó a Lady Edith Wolf, profesora de piano, residente en Irún, despojándola del bolso y otros objetos.

ASAMBLEA AGRARIA

Albacete.—La Unión Agraria Provincial ha celebrado una Asamblea

general bajo la presidencia de don Dionisio Yáñez Sánchez.

La Asamblea resultó lucida y a ella asistieron filiales de toda la provincia.

Después de la Asamblea una comisión fué al Gobierno civil para hacer entrega de las conclusiones aprobadas.

Entre ellas figura la de rendir un tributo de reconocimiento al ministro de Agricultura por su empeño de procurar unos precios remuneradores para el trigo derogando el trigo; derogación de la orden de la Generalidad de 12 de Agosto, y de no conseguirlo tomar igual medidas en relación con los productos catalanes.

prohibición de importar trigos exóticos tanto a Cataluña como al resto de España, puesto que la actual cosecha supera a las necesidades de la nación; concesión de préstamos a los agricultores y harineros e intervención del Estado para que la Banca no cobre en ningún caso un interés superior al que cobra el Banco de España.

PARA ESTAR EN COMUNICACION DIRECTA

Barcelona.—En las dependencias que en la calle Ancha ocupa la Delegación especial del Gobierno de la República, se está trabajando activamente para instalar una estación de radio emisora para poder comunicarse directamente con el Gobierno de Madrid, sin necesidad de recurrir a los procedimientos corrientes de comunicación.

Dichos trabajos se llevan con una gran reserva y el costo de la instalación pasa de los 15.000 duros.

Parece que esta instalación está relacionada con la situación por que atraviesa Cataluña, ya que en cualquier circunstancia la Delegación del Estado se vería privada de comunicación por teléfono, telégrafo y por correo, con el Gobierno de Madrid, como recientemente ocurrió con motivo de la aprobación de la Ley de Contratos de cultivo, en que la Generalidad se incautó de todos los medios de comunicación.

ATRACO A UNA PROFESORA INGLESA

San Sebastián.—Comunican del puerto de Pasajes que anoche un individuo, armado de una pistola, atracó a lady Elyh Wolf, profesora de piano que reside en Irún, despojándola del bolso y otros objetos y huyendo a continuación.

LOS RADICALES DE PUERTO REAL

Puerto Real.—El Comité local del partido radical lerrouxista se reunió ayer para dar cuenta de la dimisión del presidente de la Comisión gestora, señor Icarí, con lo que se ha restablecido la normalidad en la Corporación provincial.

REYERTA EN UNA ROMERIA

Bilbao.—Según comunica la Guardia civil de Arrigorriaga, en una romería celebrada en este pueblo se promovió una reyerta entre cinco mozos de aquella localidad, resultando gravemente herido uno de ellos llamado Juan García Aramburu, que fué asistido de primera intención por el médico titular y traído luego al hospital civil de Bar-surto.

Los restantes fueron detenidos.

EL TIEMPO		20/2	grados
Máxima de ayer	11'6	11'6	
Mínima de ayer	6'8	6'8	
Máxima hoy	11'6	11'6	
Mínima hoy	6'8	6'8	
Velocidad del viento	16	16	
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	10	10	
Lluvia en milímetros	0	0	
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad			

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

La Semana social de Zaragoza

Se aproxima ya su inauguración puesto que comenzará el día 30 del actual mes de Septiembre. Se aproxima, y no sé si entre los católicos, entre los que dicen ser amigos y partidarios de todo este movimiento social católico más urgente que nunca, habrá todo el ardor, todo el interés, todo el entusiasmo que debiera haber.

Hace unos días una persona muy caracterizada en la Acción Social Católica española y que ha batallado incansablemente en pró de su desarrollo y desenvolvimiento, me decía... «La gente da dinero, para ciertos cursillos aislados, para conferencias; pero para la Semana Social tropezamos aún ahora con diferencias, frialdad, y esto entre aquellos con quienes debiéramos contar por completo...»

La frase y la queja me hicieron impresión.

Vamos a poner un granito siquiera en el gran montón que forman las personalidades autorizadas, me dije... Vamos a prestar el auxilio, bien modesto, pero muy sincero, de mi pluma, a los organizadores de la Semana Social que va a tener lugar en la tierra de la Virgen del Pilar, y que mi voz, por medio de la palabra escrita, llegue a mis habituales lectores pidiéndoles interés cooperación—la que cada cual pueda—ayuda y cariño para que esta Semana Social que tiene que superar en brillantez y sobre todo en frutos prácticos a la que con tanto éxito y consuelo de la Iglesia se celebró en Madrid en el pasado Otoño, reanudándose la cadena forjada con los eslabones de justicia y caridad, programa del catolicismo social, que quedó truncada en otra

Semana Social infruyéndose con ello grave daño, como tan elocuentemente dijo en su admirable discurso inaugural el excelentísimo señor obispo de Madrid...

Hoy día se habla mucho, mucho, de acción social. Yo no sé si todos los que hablan lo entienden bien. Yo no sé si para muchos no continúa siendo un enigma sin solución, porque su egoísmo no se la quiere dar.

Pero es un hecho que está de moda la cuestión social... esa cuestión, esa acción social que en 1907 ¿verdad amigos míos y maestros? parecía una utopía, parecía un sueño, un absurdo, algo que la mayoría miraba con indiferencia cuando no con prevención... se hizo tan dura la valla que hubo de romperse a fuerza de machacar, a fuerza de dar martillazos, a fuerza sobre todo de energía, de tenacidad, de perseverancia y de heroísmo social en aquellos que fueron destrozando el camino... algunos de los cuales hoy se ven olvidados, preteridos, por muchos que no han hecho sino recoger y segar lo que ellos, los obreros de primera hora sembraron con tanta fatiga y sangre del corazón...

Pues bien, entre los medios de formación mejores, entre las armas de mayor utilidad que se nos pueden dar para luchar con conocimiento de causa, con probabilidad de triunfo, por lo menos con esperanzas de mejorar las dolorosas condiciones en que actualmente se presenta el problema social, son, a no dudarlo, estas Semanas Sociales, en donde se nos sirve el plato más moderno y confeccionado por los que se han especializado en estas cuestiones que bien entendidas,

bien encauzadas, dan excelentes resultados, pero que son armas de dos filos, que pueden salvar... o pueden herir gravemente. Estamos en momentos que más que nunca podemos denominar decisivos para este problema social que tanto nos interesa y que entraña una gravedad tan honda en todos los países...

Aun cuando son muchos los propagandistas, muchos los escritores, los maestros que se esfuerzan en desarrollar la materia, en fijar el camino a seguir, en ser porta voz de las enseñanzas magistrales, que nos dan los Papas León XIII y Pío XI, particularmente, todavía falta mucho por hacer, todavía es poco el sendero recorrido, todavía sobre todo existen católicos que o caen en una exagerada amplitud para orientarse en el problema social y esto tiene sus peligros, o caen en un temor, en una timidez, en una prevención hacia lo que son doctrinas mantenidas por la Iglesia aunque a ellos les asusten, que les hace escandalizarse cuando se les dice nada más que un sindicato por ejemplo, no es una cofradía, sin que por ello no se deduzca que pueden los que forman ese sindicato, ser ellos, individualmente, de cuantas cofradías les inspire su fe y su piedad.

Necesitamos todos, por tanto, instruirnos bien, capacitarnos bien, formarnos sólidamente, aceptando sin el menor reparo todo aquello que nos propone el Papa, aun cuando para muchos, repito, que vivían muy apegados a sus ideas y doctrinas... nada sociales, en las que brillaba por su ausencia la justicia, se les haga un poquillo duro, penoso, de una novedad que no sospechaban... como decía un buen patrono una tarde en el Instituto de Reformas Sociales en donde se había defendido y por un sacerdote, el salario familiar, con textos de la Iglesia y de Santo Tomás: «No me figuraba yo que tenía tan enfrente de mí—el atacaba y rechazaba el salario fami-

liar—nada menos que a la Iglesia y a Santo Tomás...»

Vayamos pues, a Zaragoza a la Semana Social en las que las mujeres estaremos tan perfectamente representadas por la que ocupa hoy el puesto primero de la Acción Católica femenina, Juana Salas de Jiménez, a cuyo cargo está una de las lecciones de la Semana... Acudamos a formar en las filas de los que quieren capacitarse en los problemas tan interesantes y de tanta actualidad como son los sociales. Pero no nos contentemos con ir. Los que puedan, aquellos a quienes el Señor dió fortuna, den sin regateos.

Estas reuniones suponen desembolso. Se originan grandes gastos a la Junta de la Semana Social. Hay que ayudarla... Oh! que son muchos, aun de entre los nuestros que no quieren oír, que no quieren ver, que no quieren dar... que continúan escatimando a las obras católicas su dinero, sin pararse a reflexionar en que hay para ellos deber estricto de justicia de repartir en la proporción debida, lo que Dios recibiere para que fuesen sus administradores... Y en que además el enemigo no descansa, y llegará quizá un día, en que lloren con lágrimas de sangre su mezquindaz, su regateo, para quienes estaban trabajando en encauzar la corriente devastadora de la cuestión social convirtiéndola en un agua mansa y limpia en la que navega la barca que lleva las dos velas de la justicia y del amor...

Maria de Echarri

Residencia Católica de Estudios Superiores
sucesora de la Universidad libre del Escorial. Blasco Ibáñez, 23 (antes Princesa).—MADRID.

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

DE MADRID

Urge constituir un Gobierno fuerte

Se está recogiendo el fruto de las condescendencias injustificadas, de las lenidades intolerables y de las impunidades escandalosas. El mosaico esquerrista se creció con las blandenguerías samperianas, des- envolviendo contra el Gobierno nacional una ofensiva que si alguna vez fué franca, casi siempre fué hipócrita. Y no sólo alimentó el fuego del oposicionismo y de la resistencia en los ámbitos en que tiránicamente domina, sino que lo atizó en la región vasca contando con la pasión desbordada de unos hombres que han dejado hasta el extremo de no ver que están ellos mismos contribuyendo a forjar las cadenas que arrastrarían si triunfaran ciertos elementos; los cuales, por su parte, siendo doctrinalmente antiautonomistas, tan adversarios de la patria- región como de la patria-nación, que califica de viejas supersticiones el internacionalismo, ayudan a los nacionalistas y separatistas catalanes y vascos para fomentar la división e intensificar la discordia, mientras no llega el momento de apelar a la revolución armada que por repetidos descubrimientos, entre ellos el muy reciente alijo de armas en Asturias, se ve que están preparando.

En estas circunstancias, y ante hechos tan graves como los que de algunos meses a esta fecha vienen ocurriendo, y que es necesario afrontar con toda energía, con toda decisión y con toda autoridad, se impone que los gobernantes que por no haber obrado oportunamente dentro de aquellas normas enérgicas y decisivas están a los ojos del país completamente desautorizados dimitan sus cargos, en los cuales, si un juicio, justiciero o benigno, po-

dría admitir que no les ha faltado la buena voluntad, los hechos reales y tangibles pregonan que les ha faltado el acierto.

Y como urge que se constituya un Gobierno que verdaderamente lo sea y tenga las condiciones de que el actual carece, y con retrasar quince o veinte días la crisis no va a evitarse ésta y en cambio la enfermedad, si no se la combate oportunamente y con la debida eficacia se hará aun más grave, es de creer que dentro de esta semana se planteará la cuestión política en sus verdaderos términos para resolver, en primer lugar el problema de la integridad de España, que han puesto en peligro las confabulaciones infames que todo el mundo conoce y que todo el mundo ve; y en segundo término el del orden, seriamente amenazado por quienes tratan de imponer, mediante una revolución, la dictadura del proletariado, que posiblemente sería circunstancial y epistémica, pero en todo caso sangrienta y luctuosa.

Sin perder día, ni hora, ni minuto habría que salir al paso de esos dos problemas fundamentales. Si se siguen soslayando o aplazando, cuando se les quiera resolver se llegará tarde con el remedio; lo cual implicaría en responsables de las consecuencias a los que desempeñan en estos momentos función política directora, pues de ellos se podría decir que habían tenido ojos y no habían visto, y habían tenido oídos y no habían oído.

Madrid, 1934.

Editorial ACCION.—Teruel

A TODOS LOS HERNIADOS

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado SUPER COMPRESOR "HERNIUS,, AUTOMATICO, maravilla mecano científica que, sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un sólo centímetro en el cuerpo, RETIENE Y REDUCE HASTA LA NADA toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruídos en series y que sólo agravarían su dolencia.

VISITA EN TERUEL: Todos los pacientes que sufran hernias, eventraciones, relajaciones, estómago caído, obesidad, idrocele, etc., y quieran verse libres de los peligros y molestias de sus dolencias, deben aprovechar la oportunidad de consultar su caso con el reputado Cirujano Herniólogo don E. Gratacós Gabriel, Director del GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS,, de Barcelona, quien visitará personalmente y sin compromiso alguno en TERUEL y en el Hotel Turia, el domingo, día 16 de Septiembre, de 10 de la mañana a 2 de la tarde solamente.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS
Rambla Cataluña, 34.-1.º.--BARCELONA

490 III.
Por
TEMAS
Ur
No olvi
examen de
pasado cu
tólica de I
güenos res
Instituto S
que en e
vibra de n
tiano de ju
preciso no
mo y desil
y tanta ini
proletaria
una propa
sada en fó
concretos,
tracaso de
to y ester
entusiasmo
fracaso? N
mula; prej
obrerros, de
te con una
los proble
vida social
patronos y
sociedad (c
con un es
dad. Estos
dos de la
remediar le
turban a li
finalidad q
con gran fi
tólica de
creación de
en todo, no
tólica más
los Pontifi
tiempo la i
tuible. No
la sociedad
construido
duales, si
han purific
camino efic
pos selecció
preparen. J
grupos de
que predic
del proletar
gestación q
de tan vite
resultados
dos. León
siglo a la v
de la humi
mente de le
píritu del s
acometer e
por fortun
camino ade
Unos dat
del I. S. O.
que han p
partir del r
mo, es de
Entre ellos
de todas las
clase Bale
mero total
social y sin
Instituto
cualcs han

Luis